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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сучасна освіта розвивається в швидкому 

темпі через діджиталізацію звичайних процесів життєвих сфер діяльності 

людини. Попри спрощення й осучаснення процесів, вимоги до людей 

зростають. Це стосується знань, вмінь, навичок, способів рішення, створення 

нових механізмів і систем.  

Прогрес полегшує та прискорює процес навчання, але ставить більше 

запитів до системи управління. Завдання з підготовки людини до нових 

вимог суспільства залишається на освіті. Заклади освіти, системи освіти, 

позашкільні заклади освіти, вищі навчальні заклади тощо мають відповідати 

новим нормам і умовам. 

Найбільше впливу на процес досі має суспільство, що диктує свої 

вимоги та виставляє потреби. Якщо говорити більш конкретно про сферу 

освіти, то саме здобувачі освіти мають найбільший вплив на розвиток. Це 

пояснюється постійною видозміною вимог до якості викладання, наповнення 

матеріальної бази, сприйняттям теоретичних аспектів, навчанню та 

вдосконаленню практичних навичок, доступу до інформації, наявності нових 

технологій. Тож голова мета освіти зараз – створення освітнього середовища, 

що спонукатиме людину навчатися та даватиме їй для цього максимум 

навичок і ресурсів. 

В закладах освіти однією з позачасових проблем є неефективне 

впровадження новітніх технологій управління та навчання. Окрім того 

відсутні чіткі вимоги від міністерства освіти, є проблеми з фінансуванням.  

У свою чергу відбувається створення нової системи освіти, 

запровадження «НУШ» (нова українська школа), що має сприяти розвитку 

суспільства та виконує всі його вимоги враховуючи сучасний досвід.  

Закладам освіти й управлінцям потрібно отримати сучасні технології 

враховуючи передовий управлінський і педагогічний досвід, збільшити 
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ефективність власних процесів і механізмів освіти та створити можливості 

стабільної відповіді вимогам суспільства. 

Окрім вимог від власного суспільства, у влади є глобальні освітні 

тренди, що передбачають цифровізацію процесу, змішану форму навчання 

(дистанційне+очне навчання), можливість персоналізованого навчання. 

Кожний пункт вимагає  адаптації закладів освіти до трендів, вмінні правильно 

їх інтегрувати у свою систему, створювати нові технології, що будуть 

відповідати цим трендам і займатися підготовкою спеціалістів, які мають 

реагувати вчасно на нововведення. 

Не менш важливим є підвищення якості освіти, що в свою чергу 

передбачає вдосконалення навчального процесу та освітніх послуг, 

покращення професійних навичок працівників, підвищення результативності 

навчання.  

У цій роботі ми плануємо проаналізувати існуючі способи управління 

та використання технологій менеджменту, і знайти способи ефективнішого 

застосування цих технологій.  

Під ефективністю варто розуміти швидкість впровадження та користь 

від використання тієї чи іншої технології менеджменту. Варто зазначити, що 

ці технології формуються згідно з вимогами, нормами та дотримуються 

певних принципів.  

В. Беспалько казав про технології так: «Мистецтво засноване на 

інтуїції, технологія — на науці. З мистецтва все починається, технологією 

закінчується, щоб усе почалося спочатку». 

Об’єкт дослідження. Технології менеджменту сучасної освіти 

Предмет дослідження. Історично-педагогічні підходи до ефективного 

використання технологій менеджменту сучасної освіти 

Мета дослідження. Дослідити особливості управління процесом 

використання технологій менеджменту. 

Завдання дослідження: 
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1. Здійснити аналіз наукової педагогічної літератури щодо створення та 

використання технологій менеджменту. 

2. Визначити особливості механізмів виникнення технологій 

менеджменту. 

3. Визначити способи ефективного використання технологій 

менеджменту. 

4. Сформулювати чіткі рекомендації щодо утворення та використання 

технологій менеджменту. 

Методи дослідження. Магістерська робота побудована на основі 

методологічних принципів об’єктивності, логічності, всебічності та 

відповідності. Застосовані підходи багатовимірності, діалектики, 

системності.  

Для реалізації завдань дослідження використано комплекс методів: 

аналіз і синтез – для аналізу наукової літератури, концепцій, ідей; 

узагальнення – для формування висновків; моделювання – для створення 

моделі управління в закладі освіти; усне інтерв’ю й анкетування – для збору 

думок у менеджерів освіти, щодо інновацій; спостереження – для збору 

інформації про реальне функціонування закладів освіти. 

Також застосовано міждисциплінарні підходи та методи, запозичені з 

соціально-політичних і гуманітарних дисциплін: метод верифікації та 

виключення – для перевірки достовірності джерел; метод класифікації – для 

групування функцій, методів, ознак тощо за основними критеріями; 

статистичний метод – для аналізу кількісних даних про заклади освіти та 

їхню діяльність.  

Практичне значення магістерської роботи роботи полягає в тому, що 

викладений і систематизований тут матеріал може бути використаний: 

менеджерами, що лише починають свою діяльність; менеджерами з досвідом, 

які шукають варіанти інновацій; студентами, при підготовці до семінарських 

занять, написанні рефератів, курсових та дипломних робіт, а також всіма, хто 

цікавиться управлінням ефективного використання технологій менеджменту.  
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Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

основної частини, що включає 2 розділи, висновків, списку використаної 

літератури і джерел, що нараховує 64 позицій, додатку. Загальний обсяг 

роботи – 96 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

На основі проаналізованого теоретичного матеріалу та проведеного  

дослідження на базі анкетування та усного інтерв’ю можна зробити 

висновок, що технології менеджменту – це складний процес встановлення 

контактів між окремими ланками та у цілих групах людей робочого процесу. 

З появою першого ієрархічного спрямування – керівник-підлеглі – гнучка 

співпраця стала основною причиною і запорукою виникнення ефективної 

комунікації між ланками процесу та повноцінного функціонування 

організацій.  

Сам менеджмент у сучасних реаліях представляє собою набір важливих 

функцій, таких як: розгляд і прийняття розумних рішень, організація 

виконання рішень, створення відповідних умов у закладі, забезпечення 

стимулів і мотивації кожного підлеглого, контроль за виконанням рішень. 

Вони є ключовими для ефективного функціонування будь-якій організації, і 

заклади освіти не є виключенням.  

Маючи багатоланкову структуру і широкий напрям професійних 

розгалужень, освітній процес потребує постійного оновлення. Завдяки 

комплексному підходу, управління менеджментом стає одним з варіантів 

вирішення низки базових проблем. За його допомогою заклади освіти 

можуть працювати ефективніше і досягати поставлених цілей, адаптуватися 

до змін у зовнішньому середовищі і збалансувати внутрішній устрій, 

розвивати культуру лідерства серед керівників і командної роботи підлеглих.  

Сучасний процес управління має можливість впроваджувати інновації, 

які здійснюються через поетапний процес: усвідомлення потрібних змін, 

розробка й актуалізація ідей, проектування нововведень, контроль реалізації 

плану, корегування стратегії у процесі змін. Це дозволяє управлінцям 

адаптувати свій заклад освіти до нових викликів, забезпечуючи ефективність 

діяльності та конкурентоспроможність на ринковому рівні. 

Ефективного й успішного управлінця в сучасній освіті визначає вміння 

бути рушієм змін. Він повинен вміти використовувати різноманітні моделі та 
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підходи до процесу управління. Його головне завдання – забезпечення 

розвитку освітніх закладів, сприяння зростанню та підтримці інноваційних 

процесів через створення умов для якісної освіти в умовах глобальних змін. 

Для того, аби створити ефективну освітню систему, слід враховувати 

особливості воєнного та післявоєнного станів держави. Впливовими 

факторами на розробку стратегії управління лишатимуться різниця в рівні 

адаптивності учасників освітнього процесу та доступу до технологічних 

ресурсів. Ефективність стратегічного управління буде залежати від 

врахування додаткової низки суспільних аспектів, що забезпечить готовність 

системи до нових випробувань. Сюди відноситься багатоваріативність 

поглядів здобувачів на навчання та гнучкість, яку, власне, і мають 

продемонструвати заклади освіти.  

Окрім того сучасні заклади освіти повинні прагнути 

конкурентоспроможності на міжнародному рівні, відповідаючи міжнародним 

стандартам. Це забезпечить розвиток суспільства та підготовку 

висококваліфікованих фахівців для різних сфер діяльності. Освітні установи 

мають стати осередками стабільності й інновацій, що здатні впливати на 

майбутнє країни в глобальному контексті. 

Сучасним управлінцям потрібно бути лідерами, що надихають, 

мотивують і спрямовують своїх колег проходити крізь зміни. Це передбачає 

наявність внутрішньої цілеспрямованості, швидких реакцій на зовнішні 

зміни, здатності до ефективного управління закладом і внеску в його 

розвиток як важливої ланки суспільства. Тому управлінець має бути 

компетентним у менеджменті, педагогіці, психології й інших суміжних 

сферах. 

В умовах сучасної освіти процес управління потребує відмови від 

традиційних методів через численні виклики, що включає глобалізацію, 

швидкі технологічні та соціально-економічні зміни. Зростання конкуренції 

потребує від освітніх закладів готовності до адаптації й інновацій, що є 

головним ключем до відповідності сучасним потребам і вимогам. 
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Відкритість і гнучкість до новітніх підходів створить сприятливі умови 

якісного навчання та професійного розвитку всіх учасників освітнього 

процесу. Інновації в навчальному процесі сприятимуть розвитку критичного 

мислення, креативності та практичних навичок у здобувачів освіти.  

Чималу увагу потрібно приділити інклюзивній освіті, що не лише 

забезпечить доступність навчання для людей з особливими потребами, а й 

сприятиме створенню гармонійного, толерантного середовища для всіх 

учасників. Додатково це сприятиме формуванню соціальної згуртованості, 

емпатії та прийнятті суспільства без виключень. 

Реформи в освіті мають бути багатогранними та системними, оскільки 

сприятимуть створенню умов для гармонійного всебічного розвитку 

особистості, зміцнення суспільства та його підготовки до викликів 

майбутнього. Орієнтування на сучасні реалії, інтегрування новітніх методик і 

технологій формування інклюзивного й відкритого освітнього середовища 

мають стати основою для трансформації освітньої системи в Україні, що 

буде здатна проявити свою конкурентоспроможність на міжнародній арені. 
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